
 

 

 

 

 

 

平成３０年第６回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成３０年５月２１日（金）１５：００～１６：３０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

体育振興課長・人権教育推進室長 

 



 

 

委員長 ：それでは、平成３０年第６回相生市教育委員会定例会を始めさせていただ 

きます。本日の議事録署名委員は西田委員さんにお願いします。 

 

西田委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課書記が出席しております。以

上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、４月２０日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報告

させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

4/20 人権教育推進委員委嘱状交付式 

4/28 Spring Culture Festival ステージ出演部門 ～29 日 

5/1  文化会館管理運営委員会 

5/3  ターゲットバードゴルフ瀬戸内選手権大会 

5/7  相生市補導委員会総会 

5/8  幼稚園給食(４，５歳児)開始 

   修学旅行(那波中：北海道方面) ～10 日 

   修学旅行(矢野川中：長崎方面) ～10 日 

5/11 平成３０年度相生市手をつなぐ育成会総会 

   金ヶ崎学園大学開校式 文化会館大ホール 

   文化会館運営審議会 

5/12 第一回ファミリースポーツフェア 

5/14 播磨西地区市町教育長協議会(姫路) 

   中央幼稚園遊具お披露目式 

5/15  平成 30 年第 2 回相生市議会臨時会 

自然学校(若狭野・矢野小合同：西はりま天文台) ～19 日 

5/16 ケータイ・スマホ教室(双中校区) 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か質問等 

がございましたらどうぞ。 

ケータイ・スマホ教室の対象学年は何年生ですか。 



 

 

 

人権教育推進室長：小学校の５、６年生と、中学校の３年生が対象です。 

 

委員長 ：分かりました。ありがとうございます。 

 

委 員  ：Spring Culture Festival の参加者は、去年に比べ、どのように推移してい

ますか。 

 

生涯学習課主幹：出演者につきましては２回目の参加の方を極力減らしまして、何回

も同じ方々が出ることのないように新しい方が出演できるようにする方針

をとりましたので、若干減りました。出演者については、市内外半々の割

合となっております。来場者増加への取り組みについては、出演者の方々

にチラシを配布して、知り合いの方を誘っていただくように依頼し、出演

者の出演が終わっても帰らず、他の方々に見ていただくよう言っていただ

くように依頼いたしました。そのため、来場者は若干増えています。今後

も継続的に同じスタンスでやっていくことで来場者は今後も増えていくと

思っております。 

 

委 員  ：分かりました。 

 

委員長 ：その他に何かございますか。特にないようですので、次に進ませていただ

きます。（１）報告事項、『報告第１６号 相生市心身障害児就学指導委員

会委員の委嘱について』提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第１６号については承認とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、次に『報告第１７号 相生市スポーツ顕彰選考委員会委員の委

嘱について』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第１７号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 



 

 

 

委員長 ：それでは、『報告第１８号 「スポーツクラブ２１ひょうご」相生市推進

委員会委員の委嘱について』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第１８号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：次に（２）議決事項に移ります。『議第６号 平成３０年度における相生

市立小中学校適正配置計画に基づく方針（案）について』提案説明をお願

いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：平成３０年度における相生市立小中学校適正配置計画の方針については 

原案どおりでよろしいでしょうか。 

 

委員全員 ：はい。 

 

委員長 ：それでは、原案可決とします。 

     次に（３）協議事項に移ります。『協議第２号 平成３０年度「相生の教 

育」について』提案説明をお願いいたします。 

 

各課室長 ：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成３０年度新規・重点事業について説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『協議第２号 平成３０年度「相生の教育」に

ついて』何か質問等ございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：学校教育課の幼児教育の充実のワンピースイングリッシュ・AIOI につい 

て何か今年度に特別な授業は予定されておりますか。 

 

学校教育課長：今年度は小学校では授業研究、中学校ではこどもに提供する教材につ

いての研究を進めてまいりたいと思います。小学校の教師の中に国の実施

する研修に行く者もおりますので、持ち帰ってきてもらったものを市内に

広げていくことも合わせて実施できればと考えております。 



 

 

 

委 員 ：幼稚園についてはどうですか。 

 

学校教育課長：昨年度までの反省を活かして、音楽会に英語の歌を取り入れ、また、

園で歌を歌う際に英語の歌を歌うなど、生活に英語を取り入れていけたら

と思い、ＦＬＴや幼稚園長とも調整を進めています。 

 

教育次長（指導担当）：補足説明ですが、昨年、アドバイザーに学び塾の講師として

来ていただく前に、幼稚園を見ていただきました。ＡＬＴの指導、日常的

な関わりの部分を見ていただき、アドバイザーのご意見といたしましては、

今考えている取り組みでいいだろうというアドバイスを受けております。

ただいま課長が申したことを含めて、新しいところは考えていきますが、

現状の方向で継続したいと思っております。 

 

委 員 ：分かりました。 

 

委員長 ：その他に何かございますか。特にないようですので協議第２号については

原案どおり可決としますので、そのように進めてください。 

 

委員長 ：（４）その他に移ります。『ア ４月分学校事故発生状況報告、イ ４月分

不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』をまとめ

て報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

 

委 員 ：中学校１年の長欠についてですが、今の時期で長欠ということは小学校の

時期から傾向はあったのでしょうか。 

 

学校教育課長：小学校の時にもその傾向はあったとされております。 

 

委 員 ：分かりました。 

 

委員長 ：その他に何かございますか。特にないようですので、次に進ませていただ

きます。『エ 相生市文化会館について』お願いいたします。 



 

 

 

生涯学習課主幹：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、文化会館について、何か質問等がご

ざいましたらどうぞ。 

 

委 員 ：地元の人からどのような事業をやっているのか、よく訊かれるのですが、

自主事業の際は懸垂幕を挙げるような取り組みを行うことはどうですか。 

 

生涯学習課主幹：昨年度の秋から催し物に応じて、懸垂幕を作成し、揚げております。

今年については、「和太鼓 松村組」、「米村でんじろうサイエンスショー」、

「森山良子コンサート」等を揚げようと思っております。また、これまで

はイベント情報を会員向けにしか配布していなかったのですが、５月の広

報から約２か月ごとに市全体に配布していきますので、ご確認をよろしく

お願いいたします。 

 

委 員 ：分かりました。 

 

委員長 ：その他に何かございますか。特にないようですので、次に進ませていただ

きます。『オ ６月分行事予定報告』お願いいたします。 

 

各課長  ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        ６月の定例会は ６／２８（木）１３：３０~ 

      ７月の定例会は ７／３０（月）１３：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何か質問はございますか。 

     特にないようですので他にございますか。 

 

管理課長：（平成３０年度採用に関しての報告） 

 

管理課長：（平成３０年度相生の教育、中学校選抜野球大会プログラム、教育支援３

つの扉と１１の鍵、冊子「ｅｄｕｎｅｗｓ」、市町教育委員の異動報告、

学年通信(矢中) 

 

学校教育課長：小中学校の学校要覧を入れさせていただいております。この学校要覧

につきましては、今後実施する学校訪問でご持参いただければと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

 



 

 

委員長 ：他にはございませんか。 

特にないようですので、平成３０年第６回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。お疲れ様でした。 

 

 

１６：３０ 終了 

 

 

 

 

 

 

 

 


